



致敬！湖南好人

洞庭湖畔，好人如潮。11月22日上午，2019年第三季度湖南好人榜发布仪式暨中国好人与湖南好人现场交流活动在华容县举行，来自全省14个市州的51名“中国好人”“湖南好人”代表，依次从红毯走过，登上颁奖台，与现场观众一起分享温暖人心的道德力量，接受社会各界代表的崇高致敬。

本次活动由湖南省文明办主办，湖南文明网、岳阳市委宣传部、岳阳市文明办、华容县委、华容县人民政府承办。座无虚席的会场内，大家被胡光志的敬业所打动，为姚先云的无私而落泪，为马丽萍的勇敢而赞颂。“被他们的事迹震撼，让我思考、寻找自己的初心”，来自华容县职业中专的学生蔡颖说。华容县是全国新时代文明实践中心建设试点县，活动期间，笔者看到，从随车讲解到活动引导，哪里有需求，哪里就有志愿者的身影。来自梅田湖镇的志愿者薛莲说：“第一次见到这么多‘湖南好人’，能为他们服务很荣幸，我们也可以从小事做起，学习好人、争当好人。”

“伟大时代呼唤伟大精神，崇高事业需要榜样引领。”华容县委副书记、县长陶伟军表示，华容县将以此次活动为契机，深入推进新时代公民思想道德建设，积极发掘身边好人，广泛宣传先进事迹，使不同行业、不同群众都能学有榜样、行有示范，在全社会形成见贤思齐、争做好人的生动局面。

图/文 吴巍伟 摄影报道



▲湖南省委宣传部副部长、省文明办主任刘进能，岳阳市委常委、宣传部长马娜，华容县委副书记、县长陶伟军共同开启2019年第三季度湖南好人榜。



▲湖南省委宣传部文明二处处长李力明从华容县委常委、宣传部长张宏大手中接过“湖南好人”主题旗帜，递交给四季度交流活动举办地长沙市雨花区来宾代表。



“敬业奉献”致敬生命，珍爱岗位，面对犯罪嫌疑人的砍刀与自制霰弹枪，您为什么会挺身而出，为群众挡弹？”面对主持人的提问，敬业奉献“中国好人”胡光志坚定地说：“我是一名人民警察，为群众挡子弹是我的职业本能。我相信，任何一名人民警察都会这么做！”



“助人为乐”湖南好人姚先云花光积蓄并举债数十万元创办残疾人服务中心，将多年的心血投入到自闭症和残疾儿童康复治疗中，无怨无悔。



交流活动现场，敬业奉献、助人为乐、见义勇为、诚实守信五个类别的好人代表向观众分享心路历程。一个个由真实故事改编的有温度、有情怀的文艺节目拨动着现场观众的心弦。图为根据孝老爱亲“湖南好人”伏平湘事迹改编的音乐情景剧《大爱无疆》。



▲“中国好人”危李带领大家共同诵读《好人倡议书》。字字铿锵的语句里，是大家向好人学习的承诺，是大家崇德向善的决心。



▲活动在《我和我的祖国》的歌声中掀起高潮。

不忘初心 文明前行

——华容县委办争创市级文明单位侧记

“讲文明话，办文明事。”“做文明人，当文明科室，创文明单位。”在华容县委办，文明实践活动如影随形，蔚然成风。文明，让县委办“颜值”更高、环境更优、文明风尚更浓；文明，让县委办焕发出勃勃生机与活力；文明，让干部职工的获得感、幸福感、安全感更强。文明单位是反映一个单位综合水平的最高荣誉，是最具价值的单位名片。“创建文明单位要充分体现共建共享的发展理念。同时要做到‘两结合’，即物质文明与精神文明建设相结合，文明创建与促进工作相结合。”华容县委常委、县委办主任胡军在年初创建动员会上话语铿锵。该办迅速成立了以常务副主任程敬山为组长、各科室主任为成员的专门创建班子，制订出台了《县委办2019年争创市级文明单位年度规划》和《实施细则》，并严格按照市级文明单位的创建标准要求，将创建共7大项、27个专项、97个子项目任务责任分解到各科室，甚至到人。不断强化人本理念，丰富文明内涵，培育和践行社会主义核

心价值观，推出了一系列新时代文明实践站，让广大干部职工感受到文明的温暖和力量。办公环境大为改观。办公条件不佳，开会要借会议室，门窗、壁柜破损严重，机关从2002年搬迁至今17年未维修翻新，干部职工感受最直接，反映最强烈。近年来，县委办不遗余力投入有限的财力人力，逐个解决大家的诉求。粉刷墙壁、腾转会议室、体育健身室、建图书阅览室、文化走廊、翻修地板砖、厕所，新安装管网，划停车位……一项又一项治理工作在有条不紊地进行。改变，让干部职工真切地看得见、摸得着，截至目前，已粉刷墙面1200㎡，翻修壁柜310扇，铺设实木地板480㎡，新增含“道德讲堂”“社会主义核心价值观”“中国梦”“不忘初心、牢记使命”“文明餐桌”等内容的标语标牌18块。志愿服务深入开展。该办紧紧围绕“三关爱”即关爱自然、关爱社会、关爱他人开展系列活动，全年已围绕乡村振兴、环境保护、文明交通、关爱弱势群体、脱贫攻坚等中

心工作开展12次志愿服务活动。如9月11日，县委常委、县委办主任胡军带领全办志愿者来到县社会福利中心开展献爱心送温暖活动，并发动铭泰米业、红豆杉果酒等爱心企业加入，为老人送来大米、果酒、鞋袜、毛巾、牙刷、饼干等物资价值2万多元。寄居在该中心的95岁高龄的台湾老人张先祺感慨地说：“还是人民政府好，共产党伟大！”中心为此赠送锦旗一面，“心系老人洒真情，大爱无疆谢党恩！”正是由于“户帮户、亲帮亲、互助脱贫奔小康”活动的深入开展，如今，该办扶贫联系点——操军镇湖城村的217名精准扶贫对象已接近全部脱贫。据统计，近两年来，县委办已为湖城村送出帮扶项目资金累计1200多万元，承办大小实事1800余件。仅今年上半年开展的农村人居环境整治，投入资金40万元，帮扶项目资金近80万元，使该村成为全省美丽乡村示范点。“我们的节日”主题活动丰富多彩。充分利用春节、清明节、七夕、中秋节、重阳节等传统节日，开展“我们的节日”主题教育实践活

动，同时运用“五一”“七一”“八一”“十一”、国家重大庆祝节庆、重大活动的时间节点开展群众性的文化体育活动，倡导文明新风。如“七夕”节，该办历时三个月开展了“晒美图、秀亲情、共享幸福美好时光”为主题的“七夕”杯手机微信摄影比赛，共收到参赛作品600多幅，最后经县妇联、县委宣传部文明办客观公正评出获奖作品，20多位获奖家庭代表感言：“家国情怀要先守护好家庭，珍惜彼此相爱的人！”今年是新中国成立70周年，该办以

此为契机，举办了隆重而俭朴的系列庆祝活动，烈士陵园公祭、升国旗、公益步行等，既展现了爱国情怀，又呈现了积极向上团结奋进的精神风貌。文明无止境，求者有恒心，创建永远在路上，文明已然成为一种行为习惯。相信华容县委办在新时代文明实践中心建设国家级试点县的引领下，会进一步放大“一流的团队、一流的形象、一流的业绩”效应，文明前行。（作斌 严星）

